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NOTULEN VAN DE 
RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN 
_______________________________________

Zitting van donderdag 23 maart 2023

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, schepenen
Rolle De Bruyne, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Lode Vanneste, Christine 
Stroobandt, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita Van Belleghem, Anja Coens, Kurt 
Vanneste, Piet De Rycke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, Els 
Vyncke, Arthur De Brabander, leden raad voor maatschappelijk welzijn
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: Vicky Reynaert, vijfde schepen
Martine De Roo, Jef Vansteenhuyse, leden raad voor maatschappelijk welzijn

Afwezig: /

De voorzitter Kris Vincke opent de zitting.

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

01. Goedkeuring notulen zitting d.d. 23 februari 2023 | OCMW-raad/2022/027

Feiten en voorgeschiedenis
De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23 februari 2023 worden ter 
goedkeuring voorgelegd.

Regelgeving
Artikelen 277 §1 en 278 §1 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzingsdocumenten
Ontwerpnotulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welziijn van 23 februari 2023

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23 februari 2023 worden 
goedgekeurd.

OPENBAAR

SECRETARIAAT

02. Deontologische code raad voor maatschappelijk welzijn, het vast bureau en het BCSD: goedkeuring | 
OCMW-raad/2023/009

Aanleiding en bevoegdheid
Alle steden en gemeenten in Vlaanderen zijn verplicht om een deontologische commissie op te 
richten. Deze commissie ziet toe op de verantwoordelijke invulling van de lokale politieke mandaten. 
We hebben al een deontologische code voor de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn, het 
vast bureau en het BCSD (algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch correct te 
handelen als ze hun mandaat uitoefenen), goedgekeurd in de raad voor maatschappelijk welzijn van 
17 december 2020. De deontologische code is nu aangepast en regelt voortaan ook de 
samenstelling, werking en bevoegdheid van de deontologische commissie.
De raad voor maatschappelijk welzijn ziet erop toe dat de deontologische code nageleefd wordt en 
richt daartoe een deontologische commissie op. Deze commissie wordt samengesteld uit de 
fractievoorzitters en de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. Elke fractie draagt ook 
een plaatsvervanger voor. De deontologische commissie wordt voorgezeten door de voorzitter van de 
raad voor maatschappelijk welzijn. De commissie kiest uit de leden een plaatsvervangende voorzitter.
Iedereen die vermoedt dat een regel van de deontologische code is overtreden, kan hiervan 
schriftelijk melding maken. De deontologische commissie onderzoekt de meldingen en klachten over 
vermeende schendingen van de deontologische code. De deontologische commissie kan ook advies 
uitbrengen met betrekking tot de bepalingen van de deontologische code.

Regelgeving
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Decreet van 01 februari 2023 tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur, wat betreft de oprichting van een deontologische commissie bij de gemeenteraad en de 
districtsraad.

Argumentatie
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door dhr. Kris Vincke, voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn.

Verwijzingsdocumenten
Deontologische code voor lokale mandatarissen raad voor maatschappelijk welzijn, het vast bureau 
en het BCSD

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de aanpassing van de deontologische code voor 
leden van de raad voor maatschappelijk welzijn, het vast bureau en het BCSD goed.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

SOCIALE ZAKEN

03. Opvang voor vluchtelingen uit Oekraïne: huurovereenkomst tussen de Broeders van Liefde en het 
Lokaal Bestuur Beernem | OCMW-raad/2023/010

Feiten en voorgeschiedenis
Het offensief van de Russische autoriteiten in Oekraïne zorgde voor een toevloed van ontheemden 
uit Oekraïne. Anticiperend op deze massale instroom van ontheemden heeft de Europese Unie bij 
besluit van 04 maart 2022 het tijdelijk beschermingsstatuut geactiveerd.
Vanuit de overheid werden 4 systemen uitgewerkt om de vluchtelingen uit Oekraïne op te vangen:

• Crisisopvang bij particulieren thuis;
• Crisishuisvesting voor minstens 3 maanden, aangeboden door lokale besturen of 

zorgpartners;
• Duurzame huisvesting voor meer dan 3 maanden, aangeboden door lokale besturen, 

eventueel samen met partners;
• Oprichten van nooddorpen.

Aangezien gemeentebestuur Beernem over geen eigen opvangplaatsen beschikt, werd een 
samenwerkingsovereenkomst afgesloten met het PC Sint-Amandus. Deze overeenkomst voorzag in 
het ter beschikking stellen van 10 studio’s in het rusthuis ‘Sint-Arnoldus’ met ingang van 20 april 
2022 tot en met 03 maart 2023. 
Hiertoe betaalt OCMW Beernem een maandelijkse kostenvergoeding van € 1.000,00 aan het 
Psychiatrisch Centrum.
Vermelde overeenkomst, goedgekeurd in het vast bureau in zitting van 22 april 2022, werd echter 
niet weerhouden vanuit het PC Sint-Amandus. Op 09 februari 2023 werd uiteindelijk een akkoord 
bereikt dat resulteerde in de opmaak van een huurovereenkomst tussen de Broeders van Liefde en 
OCMW Beernem.
 Dit akkoord voorziet in volgende aanpassingen:

• De samenwerkingsovereenkomst wordt vervangen door een huurovereenkomst, die valt 
onder de toepassing van het woninghuurdecreet;

• De accommodatie die ter beschikking wordt gesteld omvat 14 studio’s, dit in het kader van 
de crisisopvang van maximum 16 meerderjarige personen;

• Aangezien de herhuisvesting van de Oekraïense ontheemden vrij moeizaam verloopt, wordt 
de huurovereenkomst verlengd tot 01 juni 2023;

• Het OCMW betaalt hiertoe maandelijks een huur ten bedrage van € 1.000,00 en een 
onkostenvergoeding van € 772,23.

Regelgeving
• Besluit van de Europese unie van 04 maart 2022 betreffende het tijdelijk 

beschermingsstatuut
• Artikel 78 van het decreet over het lokaal bestuur

Argumentatie
Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door burgemeester Jos Sypré.
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Verwijzingsdocumenten
huurovereenkomst tussen de Broeders van Liefde en OCMW Beernem

Financiële impact
Subsidiering vanuit de Vlaamse overheid:

• Een eenmalige subsidie van € 1.000,00 per maand per slaapplek
• Een bijkomende maandelijkse vergoeding van € 180,00 per slaapplaats vanaf augustus 2022
• Een bijkomende maandelijkse vergoeding van € 220,00 per slaapplaats vanaf januari 2023

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Er wordt akkoord gegaan met de huurovereenkomst tussen het PC Sint-Amandus (VZW Organisatie 
Broeders van Liefde) en het OCMW van Beernem.

BESLOTEN

BESTUUR EN BELEID

04. Samenstelling deontologische commissie | OCMW-raad/2023/011

Aanleiding en bevoegdheid
Lokale besturen zijn verplicht om een deontologische code vast te leggen. De deontologische code is 
een algemene leidraad voor lokale mandatarissen om deontologisch correct te handelen als ze hun 
mandaat uitoefenen. De deontologische commissie zal toezien op die code.

Feiten en voorgeschiedenis
De deontologische code voor de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn, het vast bureau en 
het BCSD werd reeds goedgekeurd in de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 
december 2020 en een aangepaste versie die voortaan ook de samenstelling, werking en 
bevoegdheid van de deontologische commissie regelt werd ter goedkeuring voorgelegd aan de raad 
voor maatschappelijk welzijn van 23 maart 2023.
De raad voor maatschappelijk welzijn ziet erop toe dat de deontologische code nageleefd wordt en 
richt daartoe een deontologische commissie op. Deze commissie is samengesteld uit de 
fractievoorzitters en de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. Elke fractie draagt ook 
een plaatsvervanger voor. De deontologische commissie wordt voorgezeten door de voorzitter van de 
raad voor maatschappelijk welzijn. De commissie kiest uit de leden een plaatsvervangende voorzitter.

Regelgeving
Decreet van 01 februari 2023 tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur, wat betreft de oprichting van een deontologische commissie.

Argumentatie
Volgende samenstelling wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn:
Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn: Kris Vincke
Fractie CD&V:

• Fractievoorzitter: Dries Dhont
• Plaatsvervanger: Jos Sypré

Fractie N-VA:
• Fractievoorzitter: Gijs Degrande
• Plaatsvervanger: William Brysse

Fractie Groen:
• Fractievoorzitter: Roos Lambrecht
• Plaatsvervanger: Rolle De Bruyne

Fractie Vooruit:
• Fractievoorzitter: Vicky Reynaert
• Plaatsvervanger: Martine Proot

Mondelinge toelichting ter zitting wordt gegeven door dhr. Kris Vincke, voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn.

Beslist
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Goedgekeurd na geheime stemming:
met 22 stembiljetten: 22 ja-stemmen, 0  nee-stemmen, 0 onthoudingen
Artikel 1: De deontologische commissie wordt als volgt samengesteld:
Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn: Kris Vincke
Fractie CD&V:

• Fractievoorzitter: Dries Dhont
• Plaatsvervanger: Jos Sypré

Fractie N-VA:
• Fractievoorzitter: Gijs Degrande
• Plaatsvervanger: William Brysse

Fractie Groen:
• Fractievoorzitter: Roos Lambrecht
• Plaatsvervanger: Rolle De Bruyne

Fractie Vooruit:
• Fractievoorzitter: Vicky Reynaert
• Plaatsvervanger: Martine Proot

Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

De voorzitter sluit hierop de vergadering.

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn

Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter


